Тема урока-игры     Развитие логического мышления,  памяти и внимания
	Не мыслям надобно учить, а учить мыслить.
                                                           Э. Кант


Велико значение геометрии, которая приучает к строгой логичности мышления, развивает умения обосновывать и доказывать, рассуждать.
 Геометрия способствует формированию классификации как обще интеллектуального умения при условии систематического решения упражнений соответствующего характера.

   Для того чтобы  правильно классифицировать необходим прочный фундамент – наличие определённых знаний.2 Необходимо свободное владение понятийным аппаратом. 

Цель урока: развитие памяти, внимания, логического мышления.

Задачи урока:

Закрепить знания о фигурах и их свойствах.

Развивать память, внимание, зрительное восприятие, воображение.
Развивать языковую культуру и формировать речевые умения: четко и ясно излагать свои мысли, давать определения понятиям и их свойствам.

Планируемые результаты:

Коммуникативные УУД  применяют прави​ла делового сотрудниче​ства, слышат друг друга
Познавательные УУД   проявляют познаватель​ный интерес к изучению предмета

Регулятивные УУД   работают по со​ставленному плану

Предметные результаты описывают свойства геометрических фигур, дают их определение
Личностные результаты (личностные УУД)  дают адекватную оценку своей учебной деятельности

Ход урока-игры:
Ученик (рассказчик) получает карточку с изображением геометрической фигуры или её свойством. Также имеется список слов, которые рассказчик не имеет права произносить. Рассказчик должен словами (без использования средств рисования или, скажем, пантомимы) объяснить, что там нарисовано. Как угодно, лишь бы его поняли.  Если никто не дает верный ответ,  то рассказчику необходимо  придумать какое-то другое описание.
Как только кто-то из учеников  понимает, о чем речь - высказывает это вслух.

Рассказчик описывает следующую картинку. Ученик, угадывающий, что изображено на ней, должен произнести не только свой ответ, но и ответ на предыдущую картинку. Третий отвечающий произносит два предыдущих ответа и свой ответ и т.д.  Выигрывает  ученик, который верно проговорит последовательность ответов.  Рассказчика оценивают ученики, как он сумел донести до учеников смысл картинки.

Такую игру можно провести и как соревнование между командами из 3-4 человек.

Карточки с фигурами могут быть по темам, по уровню развития, могут быть изображены фигуры на одну букву.

Например: 

1) плоскость, прямая, прямоугольник, параллелепипед, параллельные прямые, параллелограмм, периметр, перпендикуляр, пирамида, площадь, пересекающиеся прямые.

2) прямая, отрезок, луч, острый угол, тупой угол, прямой угол, развёрнутый угол, биссектриса угла,  ломаная, прямоугольник, треугольник.

3) параллелограмм, прямоугольник, квадрат, ромб, трапеция, треугольник, диагональ, периметр прямоугольника, площадь прямоугольника, теорема Пифагора, египетский треугольник.

4) треугольник, медиана треугольника, высота треугольника, биссектриса треугольника, равносторонний треугольник, равнобедренный треугольник, сумма углов треугольника, вершина, градус, дуга, окружность.

Эта игра направлена на умение излагать геометрические факты математическим, а, значит, нормальным, человеческим языком. Игра стимулирует различный взгляд на одни и те же объекты, т.е. заставляет думать и анализировать.
